

十余年慈善路 步步是耕耘

——记市慈善总会秘书长熊志敏

全媒体记者 苏秋仔

慈善是什么？在资阳，它是持续七年的清环环卫工人吃“暖心火锅”，是寒门学子高考前一个月收到的“营养早餐”，是困境儿童手中那个期盼已久的“微小心愿”……而将这些温暖串联起来的，是十年如一日奔波在慈善一线的市慈善总会工作人员们。其中，秘书长熊志敏是重要推动者。

十余年来，她和团队用脚步丈量慈善的广度，用真心传递慈善的温度。第二届“四川慈善奖”慈善工作奖（个人），正是对她多年深耕慈善事业的有力佐证。



熊志敏(右一)给老人发年货。

办公室里的难忘瞬间

8月12日上午，记者走进熊志敏的办公室，探寻温情背后的故事。

熊志敏所在的办公室不大，几张略显陈旧的办公桌，几台运行中的电脑，墙上挂着“用爱传递温暖 用心凝聚力量”“资阳有爱 慈善有我”的标语。办公室里最引人注目的，是一面照片墙：孩子们收到礼物时灿烂的笑容，环卫工人被火锅升腾的热气掩盖的笑脸，志愿者们发放物资的红色身影……这些画面，正是总会十年如一日践行“每月有主题、季度有亮点、半年有重点、全年有看点”目标的生动注脚。

一身干练运动装，戴着眼镜的熊志敏正埋头工作，抬头时，眼神温柔而坚定。采访并没有从一串串捐款数字开始，熊志敏最先聊起的，是十年间那些深深印在她脑海的画面。

“有一次在乐至搞大型慰问活动，我们买来油和几百元钱送到一位老人家手里，他‘咚’地一声就跪在了我面前……”熊志敏摇摇头，“他用最朴实的方式表达感谢，钱物都不多，那种触动，没想到过。”那张记录当时慰问场景的照片，至今还保存在她的手机里。

另一份意想不到的信任，来自疫情期间。“有人打110找我！”熊志敏的语气透露出难以置信。一位农民兄弟在电视上看到了慈善总会的倡议书，记住了联系人“熊志敏”的名字，却不知如何联系。“他想捐1000块钱，对一个农民来说，这不是小数目。他说‘我在电视里看到你名字，但没办法找到

你，就打110了’。”这份特别的托付，让她深受感动。

最令熊志敏欣慰的是帮助一位年近七旬的重庆老人寻找救命恩人。老人年轻时在资阳生活，曾得到一位朋友的倾力相助，尤其在其父母去世的艰难时刻。多年来，老人始终无法忘怀这份恩情，最终通过工会找到了慈善总会。“我花了整整三个月，到处打听同名同姓的人，最后真的找到了！”找到恩人后，老人想表达谢意，但恩人婉拒了。于是，老人捐出8万元，委托慈善总会用于慰问老家村里的老人，了却了深藏心底的心愿。这份跨越时空的善意传递，让她觉得所有的付出都值得了。

温度藏在每个细节

如何在慈善中传递真正的关怀？熊志敏和她的团队，把答案写在了每一个细节里。

“高考营养餐”项目，是熊志敏2013年调任后策划的首批项目之一。项目名字源于团队人员的点子——“1+1+1”。“代表一杯牛奶+1个鸡蛋+1个面包”。熊志敏解释着这个名字的意义。从最初的100元一人，到现在的200元甚至更多，这么多年来，那份“为拼搏的学子清晨添一份能量”的初衷温暖了千名学子的心，不少受助学生感慨：“那份牛奶面包，暖了胃，也照亮了未来。”熊志敏和团队成员们对特殊群体的关

怀，细致入微。在组织留守儿童夏令营时，他们会准备孩子们喜欢的零食，并贴心地为女生准备好生理用品，还特意安排经验丰富的“妈妈级”志愿者给予照顾。“阳光亲人陪伴”项目坚持每月为帮扶对象提供一天的陪伴：一起吃饭、玩耍、学习、做游戏，还会上安全课，并分成男女组进行。

熊志敏介绍，即将启动的“爱助成长”项目，已锁定全市80名孤儿、事实无人抚养儿童和边缘儿童，将根据具体情况给予2000-3000元不等的精准资助，解决他们的实际困难。此外，他们正在积极筹划与心理辅导机构、通信部门合作，希望建立“向日葵基金”，为孤儿或事实无人抚养的女生配备安全定位手环，先在局部试点探索。

不易中坚守的初心

慈善之路并非总是平坦，筹款时的艰辛，是熊志敏工作中的一部分。这份工作，也悄然改变了她。

“去筹款，有时候真的很不容易。”她的语气坦诚，“人家可能把你晾在一边，或者委婉拒绝。那种感觉……”她停顿了一下，“为了项目能推进，有时候不得不抹下面子去争取，心里难免有些难受。”

支撑她一路走来的，是那些让她觉得无比值得的时刻。除了受助者的真情反馈，捐赠者那份纯粹的信任同样珍贵。最近几个月，几位70多岁的老太太成了办

室的“常客”。她们四处打听，才找到慈善总会。

“他们凑钱来捐款，有时200多，有时300多……”熊志敏讲述着，眼中充满敬意。“她们说没别的想法，就是想帮困难的人，做点善事。”慈善总会给他们颁发荣誉证书表达谢意，他们却执意退回精美的外壳，只留下内页证书，也坚决不收荣誉证书的布袋子，不愿增加慈善总会一点成本。这份发自内心的质朴善意，温暖着慈善工作者的内心。

让受助者成为助人者，让爱心流动起来，是熊志敏心中慈善的更高境界。她鼓励那些接受过“高考营养餐”等项目帮助的大学生，在寒暑假来当志愿者，参与社会实践，也传递一份温暖。“我们保存着很多学生寄来的信，我们最大的心愿，就是他们在得到帮助后，也能成为一个有爱心的人，把这份善意传递下去。”

远方还有更长的路

采访结束时，熊志敏已开始为“爱助成长”项目的走访忙碌起来。

目光扫过墙上记录着十年足迹的照片，她的思绪并未停歇。那些寒冬办公室里亮到深夜的灯，桌上磨出毛边的笔记本上密密麻麻的名字与数字，为先心病患儿奔走脚步，学子们捧着“营养餐”时的笑容，十年“一月一主题”的执着坚守，为每一份善款、每一次项目落地付出的心血……勾勒出她坚韧的身影。而“温暖包”里的御寒衣物，“微心愿”实现时的纯真笑脸，“暖心火锅”升腾的热气，“营养餐”提供的能量，深入村镇社区的足迹，以及受助学生成为志愿者后的爱心回响……则丈量着这份工作的温度与深度。

熊志敏深知，慈善的力量在于聚焦最需要帮助的人。她曾考虑过将交警、快递员、公交车司机等群体纳入关怀范围，但最终，资源还是坚定地流向了那些最底层、最困难的角落。这份工作没有惊天动地的伟业，却在无数个点滴付出与人间冷暖的交织中，默默编织着资阳这座城市最柔软也最坚韧的温情之网。熊志敏和她的团队记下的，远不止每年募集的数百万款物，更是一笔笔无法用数字衡量的信任、尊严与生生不息的希望。远方，还有更长的路等待她们去丈量，更多的温暖等待她们去传递。

乐至：79个工会驿站为户外劳动者筑起“清凉港湾”

本报讯(刘小凌)近日，笔者走进乐至县总工会楼下的“乐工港”驿站看到，站内除常规配备的空调、应急药箱、充电宝、微波炉等以外，还增设了按摩座椅，拓展设置了图书角、微心愿墙、积分兑换超市等功能区。

“刚刚送完一单外卖，想歇一歇，正好还可以给手机充个电。”外卖骑手胡晓华告诉笔者，现在分布在大街小巷的工会驿站对户外工作者非常实用，这份来自“娘家人”的关怀让他们感受到了这座城市的温情。

在中国石油乐至仙鹤加油站工会驿站，几名刚清扫完路面的环卫工人正在纳凉休息。大家纷纷表示，驿站里空调、防暑药品、饮用水一应俱全，工作起来更加安心。驿站工作人员李文倩介绍道：“我们现在还新增了24小时驿站，全天开放，不断电、不锁门、不打烊。”

截至目前，乐至县总工会已引导具备条件的企业、单位共建79个工会驿站，持续服务户外工作人员与新就业群体。在这个酷热的夏天，遍布街区的驿站就如一个个“清凉港湾”，不仅直接提升了户外劳动者的幸福感、获得感，而且有效延伸了城市管理服务的触角，为构建文明和谐乐至贡献了工会力量。



环卫工人在驿站内休息。

社区搭桥+爱心助力 困境学子安心逐梦

本报讯(见习记者 邓宇博 全媒体记者 胡灿凤)8月13日，高新区狮子山街道双峰社区党群服务中心内暖意涌动。爱心人士魏永忠将1万元助学金送到贫困优秀生阳坤手中，助力这位即将踏入大学的少年轻装启程。

今年高考，阳坤以636分的优异成绩被四川大学先进材料与新能源专业录取。这份喜悦背后，是一个家庭在困境中的坚韧，父亲身患疾病，每月千元医疗费让全家不堪重负；母亲靠小区环卫工作的微薄收入艰难维系生计。正当一家人既为录取欣喜、又为学费犯愁时，社区的主动帮扶带来了希望。

“不能让优秀的孩子因家境耽误前程。”双峰社区副主任孙亮介绍，多年来，社区坚持在中高考结束后开展专项摸排，重点关注困难家庭学子。通过日常走访，工作人员了解到阳坤的情况后，第一时间联系了长期投身公益助学的魏永忠，迅速搭起了这座爱心桥梁。

“看到这样的孩子，就想帮一把！大学四年有任何困难，随时可以找我。”活动现场，魏永忠与阳坤一家促膝交谈，朴实的承诺里满是真诚关怀。“我一定会努力学习，未来帮助那些需要帮助的人，绝不辜负这份帮助。”阳坤和家人连连道谢，眼中闪烁着感动。

“资味农市”(金宸府店)招租公告

一、项目概况

“资味农市”(金宸府店)预计于10月开业，是由资阳农发集团倾情打造的优质农贸市场，占地1700㎡，配置全套现代化设施设备、布局科学且环境整洁。市场以实惠便民为宗旨，租金物业定价合理，致力于打造一个有烟火气息、有人情味的家门口菜市，与商户实现互利共赢、合作共赢！

二、招租范围及规划

(一)摊位
蔬菜摊24个、水果/绿植3个、豆制品/干杂类6个、肉类摊位10个。(摊位大小:1.8x0.9米)
熟食3个、水产3个。(空间大小:3x4米)
(二)门市
沿街门市7个(每个约10㎡)、海鲜/冻品区1个(52㎡)、场内门市2个(22㎡/13㎡)、超市区(150㎡)。

三、租金及优惠

(一)租金标准
1. 菜摊/水果/豆制品:位置不同租金不同,租金区间在130-180元/个月。
2. 肉类:210-240元/个月。
3. 水产:330-350元/个月。
4. 卤菜熟食:315元/个月。
5. 门市:25-45元/㎡·月。
(二)优惠政策
开业前签约并一次性缴纳1年租金的商户,优惠2个月租金。
四、报名方式
(一)摊位先到先得,商户携身份证到资阳农发集团公司交押金、填写租赁确认表后,即可锁定摊位。
(二)门市于8月21日前均可登记报名,登记无需到现场(线上联系即可),招商小组于8月21日根据报名情况,按业态规划通知已登记商户统一进行摊位选择、

合同签订。

五、商户须知
(一)登记办理人、承租人、签约人、未来营业执照登记主体均需一致;若不一致,需提供委托办理书、被委托人身份证复印件。
(二)摊位类租赁期为1年,门市类不超过3年。
(三)押金:1个摊位1000元,2个摊位以上2000元,1个门市2000元,2个门市以上4000元。签约成功后押金自动转为履约保证金。
(四)押金缴定后即锁定摊位,一经锁定不得更改。已锁定摊位的商户主动放弃签订租赁协议的,押金不予退还。
(五)针对已锁定的商户,核实核查商户信息后,若不具备经营资格或有资信严重受损的,有权退还押金解除摊位锁定。
(六)承租人须认同市场经营理念,服

从市场管理,按照划分区域类别经营,落实门前三包制度。

(七)承租人必须为实际经营者,租赁期内不得擅自转租、转让、转借给第三人。
六、联系方式及地址
摊位联系:13194782968(周先生)
门市联系:18011429690(孙女士)
报名及咨询时间:工作日(8:30-12:00;14:30-18:00)
报名地址:四川省资阳市雁江区三贤路119号资阳农发集团
市场地址:资阳市雁江区文博路与董钧路交叉口东80米
资阳怡润农业发展有限公司诚邀广大商户入驻“资味农市”(金宸府店),共同打造繁荣、有序、优质的农贸市场。
特此公告!

资阳怡润农业发展有限公司
2025年8月13日